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Az Elektronikus Információszolgáltatás (EISZ) 
 
Az Elektronikus Információszolgáltatás (EISZ) nemzeti program az Oktatási 

Minisztérium szervezésében jött létre. Célja az volt, hogy a felsőoktatás és a tudományos 
kutatás számára nélkülözhetetlen elektronikus információforrásokat központilag, nemzeti 
licensz alapján kedvezőbb áron vásárolja meg. A felsőoktatási intézmények termináljairól így 
a hallgatók, kutatók, oktatók az eddigieknél lényegesen több információhoz juthatnak hozzá. 
 Az EISZ használata csak a felsőoktatási intézményekkel jogviszonyban állók 
(hallgatók, oktatók, kutatók) számára engedélyezett az intézmények IP tartományába tartozó 
terminálokról. Otthonról csak abban az esetben érhető el, ha úgynevezett betárcsázásos (dia-
up) módszerrel tud csatlakozni az intézmény szerveréhez. Mivel a szerződés Magyarországra 
vonatkozik, külföldről nem lehet használni. 

A szolgáltatás igénybevételéhez jelszóra van szükség, amit egy űrlap kitöltése után 
automatikusan generál a rendszer és elküldi a megadott e-mail címre. Ez arra jogosítja fel a 
jelszó tulajdonosát, hogy az adatbázisokat olvassa, kereséseket végezzen el bennük, 
melyeknek eredményét saját céljaira tárolhatja is. Az Oktatási Minisztérium elsősorban az 
oktató-kutató munka támogatására szánta az Elektronikus Információszolgáltatást, melynek 
igénybevétele során természetesen be kell tartani az EISZ használati megállapodásban 
részletesen felsorolt szerzői jogi, etikai és egyéb előírásokat és tilalmakat. 

Az Elektronikus Információszolgáltatás adatbázisait egy a minisztérium által a 
felsőoktatási intézményekben 2000-ben készített felmérés eredményeként választották ki, és 
azóta folyamatosan bővítik:  
 

Az Elektronikus Információszolgáltatás (EISZ) használata karunkon is valamennyi, a 
TF IP-tartományába tartozó termináljáról lehetséges, például könyvtárunk új Angol nyelvű és 
internet olvasójában. Itt helyeztük el a Széchenyi Terv egyik pályázatán kifejezetten erre a 
célra nyert számítástechnikai berendezéseket, újabb lehetőséget biztosítva ezeknek az 
adatbázisoknak a lekeresésére, a találati halmazok kinyomtatására vagy floppyra történő
másolására. A könyvtáros kollégák messzemenő segítséget nyújtanak a keresésben még kissé 
járatlan olvasóknak, sőt az EISZ-adatbázisok használatát tanfolyamokon is oktatják, melyhez 
ezt a kis füzetet összeállították. 
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Belépés az EISZ-be 
 

Az Elektronikus Információszolgáltatás elérhető a www.eisz.hu internetcímen, amit 
valamelyik hálózati szoftver ( pl. Internet Explorer) parancssorába írhatunk be. Ekkor az EISZ 
nyitólapjára jutunk. 
 

Ha már korábban regisztráltuk magunkat, a Belépés feliratra kattintunk, beírjuk felhasználó 
nevünket és jelszavunkat, majd a Belépés gombra klikkelve jutunk el az EISZ adatbázisaihoz. 
 

Amennyiben eddig még nem használtuk az adatbázist, jogosultságunkat a használatra 
jogosult intézmények listájában ellenőrizhetjük és a Regisztráció menüpontra klikkelve 
kérhetünk jelszót, ha valóban jogosultak vagyunk. 

http://www.eisz.hu/
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Regisztrálás 
 Az alábbi űrlap kötelező mezőinek kitöltése, majd az EISZ használati megállapodás 
elolvasása és elfogadása után az űrlapon megadott e-mail címre megkapjuk a jelszót.  
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A jelszó megváltoztatása 
 A rendszer egy több számjegyből álló hosszú számot ad jelszónak, amit elég nehéz 
megjegyezni, ezért érdemes megváltoztatni, és helyette egy szót megadni. Ezt az EISZ 
főlapján a Belépés menüpontra kattintva, az oldal alján található Jelszó megváltoztatása 
(Regisztrált olvasók számára) sorra klikkelve tehetjük meg. Ekkor megjelenik az alábbi 
képernyő:

Vigyázni kell, hogy az új jelszót mindkétszer egyformán írjuk be. Az Elküld gombra 
klikkelünk, és már meg is kapjuk az üzenetet arról, hogy a rendszer elfogadta a jelszó 
megváltoztatását. 
 
Az EISZ főlapjáról kiindulva ezen kívül az alábbi lehetőségekkel élhetünk: 
 

� A szolgáltatások felhasználásának feltételei sor az EISZ használati megállapodáshoz 
vezet 

� A használatra jogosult intézmények listája sor a felsőoktatási intézményeket sorolja 
föl 

� az EISZ hírlevél fel- és leiratkozási lehetőség (Regisztrált olvasók számára) sort 
használva kérhetünk hírlevelet, vagy lemondhatjuk, ha már nincs rá szükségünk 

� az EISZ – gyakran ismételt kérdések sorra klikkleve választ kaphatunk kérdédeinkre 
� az EISZ – technikai információk sorra kattintva ismerhetjük meg az EISZ 

használatának technikai feltételeit 
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Web of Science 

Ha jól írtuk be a használói nevet és a jelszót, akkor megkapjuk az EISZ-ben elérhető
adatbázisok listáját. Válasszuk ki ezek közül az első sorban lévőWeb of Science-ot, úgy, 
hogy rákattintunk.  
 

Ekkor a Web of Science nyitó oldalára jutunk, ahol keresési módot kell választanunk. 
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A Full Search gombra klikkelve az úgynevezett teljes keresést indíthatjuk el. Ezt 
akkor érdemes használni, ha valaki több lépcsőben, a megadott lehetőségek közül több 
szempontot választva keres, vagy valamire szűkíteni akar. Akkor is ezt a keresési módot kell 
alkalmazni, ha csak az idézettségre vagyunk kíváncsiak. Amennyiben a keresést sem 
időintervallumra, sem folyóiratcímre nem akarjuk szűkíteni, valamint, ha olyan találati 
halmazzal is megelégszünk, amelyikben az idézett és a nem idézett művek vegyesen 
szerepelnek, választhatjuk az Easy Search gombot is. Ebben a keresési módban a fentiek 
kivételével ugyanazokat a kereséseket hajthatjuk végre, csak talán egy kicsit egyszerűbben, az 
olvasó számára érthetőbben. 
 
A Full Search keresés használata 

Tehát a nyitó oldalon a Full Search gombra klikkelve az úgynevezett teljes keresési 
módba jutunk. A képernyő bal felső sarkában három ikon jelenik meg: 
 

Erre az ikonra klikkelve   Erre az ikonra klikkelve 
visszajutunk a főoldalra.   kilépünk a programból. 

 
Ha segítségre van szükségünk, erre az ikonra 
klikkelve angol nyelvű súgóhoz jutunk el. 
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Először adatbázist kell választani az alábbiak közül: 
- a Science Citation Index Expanded multidiszciplináris adatbázis, 
- a Social Sciences Citation Index a társadalomtudományi témaköröket öleli föl, 
- az Arts and Humanities Citation Index a művészeti, kulturális területet foglalja magában. 

A sport és testnevelés olyan terület, ahol érdemes mindhárom adatbázist kijelölni, 
nehogy kimaradjon egy-egy fontos mű, ugyanis bármelyik adatbázisban előfordulhatnak. A 
kijelölést úgy kell elvégezni, hogy az adatbázis neve előtti négyzetre klikkelünk. 

Az adatbázisok kijelölése után időintervallumot is kell választanunk. Ha csak az utolsó 
héten (This week’s update), az elmúlt két hétben (Latest 2 week), illetve négy hétben (Latest 4 
week) bekerült rekordokat akarjuk megnézni, a megfelelő sor előtti körre kell klikkelni. 
Amennyiben minden évet keresni akarunk, az All years előtti kört jelöljük meg. Megadott 
évek közül választhatunk akár egyszerre többet is, ha a Limit search to years selected below 
előtti körre kattintunk, majd a listából a megfelelő éveket jelöljük ki. Ügyeljünk arra, hogy ne 
adjunk meg túl nagy időhatárt, mert nagyobb fájlt kaphatunk, mint amelynek használatát 
megengedi a rendszer. 

Végül ki kell jelölnünk a keresési módot is. A General Search akkor hasznos, ha: 
- bibliográfiai adatokat is keresünk, pl. az irodalomjegyzék pontosítására, 
- nem tudjuk a citációs kereséshez szükséges konkrét adatokat, pl. a szerzőnek a WOS-ban 
 rögzített névalakját, az idézett mű pontos címét, az idézett folyóirat rövidített címét, vagy az 
 intézmény rövidített névváltozatait. 
A Cited Ref Search közvetlenül és csak az idézettséget keresi. Ennek a használatához az 
idézett szerző, vagy mű konkrét adatait kell ismernünk. Amennyiben ezek nincsenek a 
birtokunkban, a General Search módba kell lépnünk. 
 
Keresés a General Search módban 
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A General Search keresési módban négy adattípusra keresehetünk: 
- Topic: ez lehet bármely szó a mű címéből, az absztraktból, vagy a tárgyszók közül 
- Author: a szerző vezetékneve, majd keresztnevének kezdőbetűje, 
- Source title: a folyóirat címe, 
- Address: a szerző működési helye (pl. egyetem, v. kutatóintézet) rövidített neve, vagy címe. 
 
Keresés kulcsszóra 
 Egy rekordban előforduló minden olyan szó, amelynek a keresését lehetővé tették, 
kulcsszó. Ez lehet a cím egy szava, a tartalmi összefoglalóban előforduló szó, esetleg a mű
témáját leíró tárgyszavak egyike. Kulcsszóra akkor kell keresnünk, ha egy megadott témában 
megjelent művek adataira vagyunk kíváncsiak. Ekkor a General Search képernyőn a Topic 
mezőbe írjuk be a keresett szót.  
 
Keresés a szerző nevére 
 A keresés ugyanúgy történik, mint a kulcsszó esetében, csak itt az Author sorba írjuk 
be a keresett szerző vezetéknevét és keresztnevének első betűjét. 
 
Keresés a folyóirat címére 
 Ha tudjuk a keresett folyóirat pontos címét, a Journal title sorba kell beírnunk. Ha nem 
tudjuk, akkor a source list feliratra klikkelve a megadott betűrendes listából választhatjuk ki. 
Nem kell megjegyeznünk, vagy leírnunk, hanem a kurzorral kijelölt sort Ctrl c paranccsal 
másoljuk le, majd visszamegyünk a General Search képernyőre és a kurzorral a Journal title 
sorra állva Ctrl v paranccsal illesztjük be a lemásolt folyóiratcímet. 
 
Keresés a szerző működési helyére 
 Ha a szerző megadta annak az intézménynek a nevét és címét, ahol a cikk írásakor 
tudományos munkáját végezte, erre is kereshetünk. Ekkor az Address sorba kell beírnunk az 
intézmény nevének vagy címének egy-egy szavát. Érdemes megnézni előtte az Abbreviation 
list-et, mert itt sorolják fel a rövidítéseket. Az intézmények neve ugyanis általában rövidített 
alakban, a szerző által megadott formában szerepel, ami sokszor nem egyezik meg avval, amit 
a használó beírna. Ilyenkor hasznosnak bizonyul, ha egy olyan szerzőre keresünk, aki biztosan 
ebben az intézményben volt, és az így megjelenített rekordban megnézzük, hogy ő milyen 
alakban adta meg az intézmény nevét. (Alma materünk nevének eddig tizenegy változatával 
találkoztunk kereséseink során.) 
 

Ha egyszerre több mezőbe is írtunk keresőszót, azokat a rendszer and operátorral 
kapcsolja össze. A keresést a Search gombra klikkelve indíthatjuk el. A találati halmazban 
felsorolt rekordokat ki is jelölhetjük további műveletek végzésére, ha a lista fölött bal oldalon 
található alábbi gombok valamelyikére kattintunk: 
 

kijelölt rekordok hozzáadása  a megjelenített oldal  a találati halmaz összes  
a Marked List halmazhoz  (10 rekord) kijelölése  rekordjának kijelölése 
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A találati halmazban a rekordok legfontosabb adatait találjuk meg (szerző, cím, forrás), az 
egyes rekordok részletes leírását a rekord címére (kékkel írva, aláhúzva) klikkelve 
tekinthetjük meg. 
 

Ebből a részletes leírásból is eljuthatunk a cikkben idézett művek listájára a Cited references,
illetve az ezt a cikket idéző művek listájára a Times cited sorra klikkelve. 
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A Cited references-ről juthatunk el az alábbi listára, amelyben a cikkben idézett művek 
felsorolását találhatjuk. A cikkeket az első szerző neve, a folyóirat rövidített címe, az 
évfolyam, a kezdő oldal száma, illetve a megjelenés éve alapján azonosíthatjuk. Arra is 
lehetőségünk van, hogy a listában felsorolt bármelyik idézett műre klikkelve annak részletes 
leírását is megnyithassuk. 
 

Az idézettség keresése 
 
A General Search keresési módban az egyes rekordok részletes leírásánál a Times cited sorra 
klikkelve jeleníthetjük meg a cikket idéző művek listáját.  
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Ha az egyes rekordokat megnyitjuk a kékkel írt és aláhúzott sorra klikkelve, a Cited 
reference-ben ellenőrizhetjük az idézett művet. 

Az idézettséget közvetlenül a Full Search keresési módban a Cited Ref Search-öt 
választva is kereshetjük. 
 

Ekkor a keresést csak az idézettséggel rendelkező művek közt hajtja végre a rendszer, ezért a 
találati halmazban csak olyan rekordok lesznek, amelyeket már idéztek. A Cited Author sorra 
klikkelve az idézett szerző nevére, a Cited Workre kattintva az idézett folyóirat címére, a 
Cited Year-t választva az idézett évekre kereshetünk. A keresést a keresősorok fölött és alatt 
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egyaránt megtalálható Lookup gombra klikkelve indíthatjuk el. A találati halmazban a 
keresőkérdésnek (Cited Author: Tihanyi J) megfelelő, idézettséggel rendelkező művek 
felsorolását kapjuk. 
 

hányan idézték  annak a folyóirat címe, évfolyam 
 amelyikben az idézett mű megjelent   a megjelenés éve 

az idézett szerző neve     a cikk kezdő oldalszáma 
 



14

Könnyű keresés 

Ha a Web of Science nyitó oldalán az Easy Search gombra klikkelünk, a könnyű
keresést indíthatjuk el. A keresés menete itt egyszerűbb, a lehetőségek viszont 
korlátozottabbak, mint a General Search esetében. Például itt nem végezhetünk citációs 
keresést, csak bibliográfiait. A keresést nem korlátozhatjuk idő intervallumra, csak a teljes 
időszak rekordjait kerestethetjük. Azoknak érdemes ezt a lehetőséget választani, akik még 
nem kellően járatosak az online adatbázisok használatában, és irodalomjegyzéket akarnak 
összeállítani, idézettségre nem kíváncsiak. 
 

Ebben a keresési módban is először adatbázist kell választani, ami esetünkben 
mindhárom felkínált adatbázis egyidejű kijelölését jelenti. Utána a képernyő alján lévő ikonok 
közül kell megadni a keresési szempontunknak megfelelőt: tárgyszóra, szerzőre vagy 
működési helyre kereshetünk, de egyszerre csak egyet választhatunk ki. Arra az ikonra kell 
klikkelni, amelyiket kiválasztottuk. 
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A keresősorba írjuk be azt a szót, amit keresni akarunk: ha a Topic ikont választottuk, 
akkor egy kulcsszót, ha a Person-t, akkor egy szerző nevét, ha pedig a Place-t, akkor egy 
intézmény rövidített nevét. A keresést a Search gombra klikkelve indíthatjuk el. 
 

A találati halmaz megegyezik avval, amit a General Search-ben is kaptunk. 
Ugyanúgy lehet a rekordokat kijelölni, a nyomtatás, mentés, e-mailben küldés is hasonló 
módon történik, mint ott. 
 Ha az Easy Search-ben új keresést szeretnénk elindítani, a fölső ikonsorban a Return 
to Search gombra klikkleve jutunk vissza a keresőképernyőre. Ha viszont át akarunk lépni a 
General Search-be, a Home gombot válasszuk. Ekkor a Web of Science nyitó oldalára 
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jutunk vissza, ahol a New Session-re kattintva előről kezdhetjük a keresést, úgy hogy az 
előzőekben elmentett rekordjainkat, illetve keresési stratégiánkat elfelejti a rendszer. Ha itt a 
Full Search-öt választjuk, akkor utolsó keresésünket automatikusan oda írja be a rendszer, és 
a lementett rekordok továbbra is rendelkezésünkre állnak. 
 

Ha befejeztük a munkát, a Logoff gombra klikkleve léphetünk ki az adatbázisból. A 
képernyőjobb fölső sarkában lévő X-re kattintva csukhatjuk be a képernyőt, és jutunk vissza 
az EISZ nyitólapjára. 
 


